
Prezident NKÚ ocenil odhalení kartelu,
nasazení při pomoci Ukrajincům a špičkovou
diplomacii
18.12.2025 - | Nejvyšší kontrolní úřad

Prezident Nejvyššího kontrolního úřadu Miloslav Kala ve čtvrtek 18. prosince 2025 předal
cenu prezidenta NKÚ třem laureátům. Ocenil vysoké nasazení právničky NKÚ při pomoci
ukrajinským uprchlíkům před ruskou agresí, precizní auditorskou práci kontrolora NKÚ
vedoucí k odhalení kartelu při zadávání veřejných zakázek a špičkovou mezinárodní
diplomacii šéfky INTOSAI a SAI Rakouska. V projevu se zastavil i u výzev, které čekají na
novou vládu ČR a připomněl, že dokumenty NKÚ mohou ministři využít coby kvalitní a
bezplatnou konzultaci.

Cenu prezidenta NKÚ ve čtvrtek převzali tři laureáti: „Ocenil jsem mimo jiné i jejich schopnost měnit
zaběhnuté vzorce a přizpůsobit se novým nečekaným výzvám,“ uvedl Miloslav Kala. Právnička NKÚ
Daniela Němečková cenu získala za pomoc ukrajinským uprchlíkům před ruskou agresí na Ukrajině,
kteří byli od března do září roku 2022 ubytováni ve školicím zařízení NKÚ Přestavlky. „Do podpory
uprchlíků se zapojila od prvních chvil. Do té doby nepoznanou situaci zvládala s vysokou mírou
empatie, profesionality a s mimořádným osobním nasazením,“ shrnul prezident NKÚ.

Dalším oceněným byl kontrolor NKÚ Jaroslav Boháč. Cenu získal za precizní a cílevědomou práci,
díky které byl odhalen kartel při zadávání veřejných zakázek, týkajících se železničních
zabezpečovacích zařízení. I na základě jeho podkladů udělil Úřad pro ochranu hospodářské soutěže
firmám pokutu ve výši 157 milionů korun. „Jaroslav Boháč ukázal, že cit pro detail a intuice patří k
práci auditora stejně jako důslednost a systematičnost. Jeho práce ukázala, že slovo „dopad“ není jen
slovem ze školících materiálů, ale má konkrétní finanční vyjádření – v tomto případě 157 milionů
korun,“ konstatoval prezident NKÚ.

Ocenění převzala také zahraniční laureátka – generální tajemnice Mezinárodní organizace nejvyšších
kontrolních institucí (INTOSAI) a prezidentka nejvyšší kontrolní instituce Rakouska Margit Kraker.
„Ve své práci prokazuje, že empatie a pochopení je stejně důležitou součástí lídrovství jako
rozhodnost a vnitřní síla. Sekretariát INTOSAI je pod jejím vedením respektovaným, otevřeným a
spolehlivým partnerem pro každého člena mezinárodní auditorské komunity,“ uvedl Miloslav Kala.

Ve svém projevu se prezident NKÚ zastavil i u výzev, které čekají na novou vládu ČR. Připomněl, že
o mnoha problémech, které bude třeba řešit, píše NKÚ ve svých kontrolních závěrech, výročních
zprávách i stanoviscích. „Mohou tedy ministrům sloužit jako kvalitní a bezplatná konzultace. Podle
nás už nestačí pouhé pokračování v projektech, koncepcích či strategiích nastolených předchozími
vládami. Je potřeba vystoupit ze zajetých kolejí a všechno, co lidem nepřináší odpovídající hodnotu,
nemilosrdně začít řezat. Přál bych novým ministrům, aby v sobě našli stejné odhodlání a vytrvalost
jako mají dnešní ocenění,“ prohlásil Miloslav Kala.

Podoba ceny prezidenta NKÚ vzešla ze soutěže mezi studenty Ústavu designu Fakulty architektury
Českého vysokého učení technického. Vítězný návrh designérky Marie Cikhartové pracuje s detailem
lupy jako symbolu exaktního zkoumání stavu věcí. Ty se vyjevují v detailu, skryté je odhaleno a
zdánlivě neviditelné vystupuje do žité reality.
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